
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和５年 第４回定例会） 

質 問 順 位 １１   ９番 議 員    末 次  明 

質問事項１ 森林環境譲与税の活用について 

質問の要旨 

令和元年度に基山町へ森林環境譲与税が譲与され５年目になり、令和 

６年度から森林環境税（国税）として課税が始まる。 

森林環境税は国内の森林保全・維持管理、林業を成長産業化すること 

を目的に創設された。一定の森林を有する基山町は、町民の理解を得て

どのように活用するのかを問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 松田町長の基山町内の森林や林業に対する思いは

どのようなものか 

 

(２) 松田町長の森林環境税に対する基本的な考え方は

どのようなものか 

 

(３) 森林環境税が、令和６年度から個人住民税均等割と

併せて１人年額1,000円が徴収される。そこで県・町

に譲与される森林環境譲与税について問う 

ア 本年度までに基山町に譲与された森林環境譲与  

税の総額はいくらか 

イ 来年度から基山町に譲与される森林環境譲与税

はいくらを想定しているか 

 

(４) 森林環境譲与税の使い道について 

ア 森林環境譲与税の使い道は各自治体の裁量に任

されるが、「森林整備及びその促進に関する費用」

や「森林整備を実施する支援等に関する費用」に使

うという縛りがある。具体的な活用法を考えている

のか 

イ 森林や林業に関心のない人からも徴収する税金

と考えると町民の理解を得なければならない。どの

ように町民に広報し、使っていくのか 

ウ 林業従事者や森林所有者とどう関わり森林環境

譲与税を使って事業を進めるのか 

 

(５) 子どもたちの教育や 10年後、50年後の基山町の森

林を見据えて譲与税を使わなければならない。将来を

担う子どもたちのためにどう活用していくのか 
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一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和５年 第４回定例会） 

質 問 順 位 １１   ９番 議 員    末 次  明 

質問事項２ 基山町内の年間行事の企画と運営について 

質問の要旨 

基山町の年間行事は、50年前、20年前に比較して異常に増加している。

来年度は国民スポーツ大会、全国障害者スポーツ大会もあり、町のイ 

ベントに関与している町民や町職員、関心があり参加している町民ほど

行事の多さを実感している。基山町が関与する行事を見直す必要がある

のではないか。単に関心のない行事には参加しなければよいでは済まさ

れない。 

役場職員や区長などの公職にある人の負担削減に取り組めないか。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 令和６年度の年間行事数について、町長の考えはど

のようなものか 

 

(２) 町主催の町職員が関わる行事を減らし、民間主導の

イベントへ移行できないか 

 

(３) ボランティアの活用、民間行事への資金援助を推進

できないか 

 

(４) 行事数削減こそ働き方改革。町民への広報を進め理

解を得るべきではないか 
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